



НИНА ПЕТРОВНА ТОРОПОВА

19 мая 2015 года исполнилось 80 лет видному ученому, ведущему научному сотруднику Уральского НИИ дерматовенерологии и иммунопатологии МЗ РФ, доктору медицинских наук, профессору Нине Петровне Тороповой.

Нина Петровна родилась в г. Волчанске Харьковской области. На Урале с 1946 года. Окончила с отличием Свердловский государственный медицинский институт в 1958 году. В 1966 году защитила кандидатскую диссертацию, в 1981 – докторскую. В 1990 году Нине Петровне присвоено звание профессора, в 2001 году – почетное звание «Заслуженный врач РФ».

Почти за полувековую научную деятельность Ниной Петровной опубликованы более 360 работ, в том числе три монографии (одна в соавторстве с профессором О.А. Синявской), десятки учебно-методических пособий, научные статьи. Монография «Экзема и нейродермит у детей» была издана также на английском языке. Итоги научных работ доложены во многих городах России, а также на английском языке в 14 странах Европы, Канаде, на Кубе и др. Нина Петровна является одним из создателей уральской школы детской дерматологии совместно с заслуженным деятелем науки России, профессором Ольгой Александровной Синявской. Сотрудничество продолжалось более трех десятков лет, за которые впервые в стране были объединены знания дерматологов, педиатров и других специалистов для лечения заболеваний кожи у детей. Среди учеников Нины Петровны 39 кандидатов и 6 докторов медицинских наук, многие стали доцентами и профессорами: Н.В. Кунгуров, В.Л. Зеленцова, А.И. Виноградов, А.М. Градинаров, Н.Е. Громада, Н.Н. Кузнецов, М.А. Захаров, Г.А. Вершинина, Е.Н. Каширская, С.В. Татарева и другие. Уральская школа детской дерматологии приобрела известность и авторитет в России и за рубежом.

Накопленными знаниями и опытом Нина Петровна с коллегами делилась на конференциях, семинарах, проводимых

к 80-летию со дня рождения

при поддержке Минздрава России по всей стране – от Калининграда до Петропавловска-Камчатского. Внедрены научно обоснованные лечебные технологии в ФГБУ «Детский дерматологический санаторий имени Н.А.Семашко» в Сочи (с 1986 по 2006 год проведено пять научно-практических конференций с изданием сборников материалов для врачей России).

Нина Петровна с 1975 по 1992 год занимала должность заместителя директора по научной работе Свердловского научно-исследовательского кожно-венерологического института. С 1982 года в течение 30 лет являлась главным внештатным детским дерматологом Свердловской области, с 1983 по 2001 год – главным внештатным дерматологом Минздрава России.

С 1993 по 2001 год занимала должность директора вновь созданного по распоряжению заместителя министра здравоохранения России, профессора Ваганова Н.Н., Свердловского областного «Научно-практического центра дерматологии для лечения детей». Технологии центра позволили добиться хороших результатов в лечении больных атопическим дерматитом и экземой.

В 2001 году, по предложению директора Уральского НИИ дерматовенерологии и иммунопатологии Минздрава России профессора Н.В. Кунгурова, Нина Петровна вернулась в институт на должность ведущего научного сотрудника и была введена в состав Ученого совета по защите докторских и кандидатских диссертаций.

Нина Петровна активно участвует в педагогической работе по подготовке ординаторов и интернов, повышению квалификации врачей, курирует детскую дерматологию, в частности детское отделение УрНИИДВиИ, ведет консультативный прием больных с Урала, из Сибири и Дальнего Востока.

Нина Петровна – отличник здравоохранения СССР, награждена золотой медалью РОДВ №5 «За заслуги перед российской дерматовенерологией», памятной медалью Санкт-Петербургского общества дерматовенерологов имени В.М. Тарновского (2010), медалями СССР «За трудовое отличие», «Ветеран труда», медалью «Опорный край державы» Законодательного собрания Свердловской области (2015) и многими грамотами.

Нина Петровна сочетает удивительный талант, трудолюбие, жажду знаний, целеустремленность, уважение и заботу к коллегам, внимание к пациентам.

Коллектив редакции журнала, члены правления АДАИР от всей души поздравляют Нину Петровну с юбилеем, желают дальнейшей плодотворной деятельности, новых научных достижений, бодрости, энергии и крепкого здоровья.

к 80-летию со дня рождения